

# 儿童入园几天手指被“夹断”

## 幼儿园无证经营,赔偿问题迟迟谈不妥

6月2日,家住夏津县的市民谢先生拨打本报热线反映称,5月9日,其两岁多的女儿入学不到一周就在幼儿园园长车内发生了事故,导致左手无名指末节被“夹断”,事情已经过去20多天,关于赔偿问题迟迟未得到解决。且该幼儿园并未在相关部门备案,属于无证经营。

### 孩子手指被“夹断”

谢先生称,5月9日下午5点多,他接到孩子谢晓雨(化名)所在幼儿园打来的电话,在电话中得知孩子的手被夹伤,于是他赶紧赶往幼儿园,由于伤情严重,救护车到达后就直接前去了山东省立医院。“当时没在现场,具体是怎么夹到的我

也不知道。”谢先生告诉记者,据幼儿园园长李女士描述,孩子当时在她车上,由于没注意,在升车玻璃的过程中夹到了孩子的手。

“孩子手被夹之后,伤势非常严重,左手无名指第一个关节处的骨头被夹断,仅连着皮

肤。”谢先生说,救护车先去的山东省立医院,后来又到了山东手足外科医院。目前,孩子虽然度过了危险期和观察期,但后续治疗还没有结束。一个半月之后需要拔“钢钉”,进一步观察后再制定下一步治疗方案。

### 赔偿问题迟迟谈不妥

孩子手被夹之后,谢先生一家一直忙于照顾孩子,并未提及赔偿之事。现在病情好转与园长协商赔偿事宜时,却迟迟未协商成功,导致后续治疗费用一直未落实。谢先生称,前期手术及住院的17800多元费用是幼儿园垫付的,但后续的治疗费用园长

“不管了”。因为孩子现在才两周岁,手指能否恢复到原来水平,需要进一步观察及康复。谢先生坦言,“我也没有别的要求,就是今后孩子的治疗,包括后期的康复,整形及出现的其他病变,幼儿园得负责。”

随后,记者联系到孩子所在的夏津县银城街道爱贝尔幼儿园。该幼儿园园长李女士称,孩子的手确实是在她车上夹伤的。“孩子比较黏我,就带着她出去一趟,结果受了伤,我也不愿这样的事情发生。”李女士说。但关于赔偿问题,李女士称,一直未谈妥。

### 幼儿园“无证”经营

赔偿问题迟迟未解决,谢先生到分管该片区幼儿园的夏津县银城学管会咨询。学管会却称,这个幼儿园是“黑幼儿园”,他们管不了。谢先生称,当时孩子入园时并不知道该幼儿园无证经营。现在出了问题,又该找谁呢?

关负责人称,到目前并未收到关于该幼儿园的相关材料,该幼儿园也并未在教育局进行备案。关于这个幼儿园是否是“黑幼儿园”他们正在调查。据谢先生介绍,该幼儿园已开办多时,难道教育部门一直未发现该园“无证”经营吗?教育部门是否存在监管失责呢?该负责人回复称:是最近才得知有

这个幼儿园的存在,其他事宜并不清楚。那么无证经营的幼儿园是否该予以关停呢?该负责人称,如若关停这个幼儿园不只是教育部门说了算,他们没有执法权,建议家长走司法程序。对于究竟是哪个部门负责执法?该负责人称,涉及部门太多,具体不清楚。 **本报记者**

#### 律师说法

无证经营,资质不够,这与安全措施不到位有必然联系。到目前为止,双方就赔偿问题仍未达成一致,而谢先生最不能接受的是这家幼儿园“无证”却仍在经营。那这两方面的问题到底该如何解决呢?记者咨询了本报常年法律顾问谭刚德。

谭律师称,受伤儿童为无民事行为能力人,在上幼儿园期间被园长带出,而且造成了孩子受伤,是学校没有尽到教育管理的责任。根据《民法通则》及《未成年人保护法》等相关法律规定,幼儿园应当承担相应责任,进行赔偿。赔偿范围包括医疗费、伙食费,精神损失费等,如果构成伤残的还要赔偿伤残金。谭律师建议双方进行协商,若协商不成可走司法程序,保护受害者合法权益。

另外,针对幼儿园没有办学资质的问题,谭律师称,根据教育法第75条规定:违反国家有关规定,举办学校或者其他教育机构的,应由教育部门予以撤销,有违法所得,没收违法所得。教育法第76条规定:违反国家有关规定招收学员的,由教育行政部门责令退回招收的学员,退还所收费用。这家幼儿园并没有在教育部门登记注册,违反了国家的相关规定,应由教育行政部门予以撤销。

## 五旬老人独居漏雨 热心人帮忙修缮房子



本报6月6日讯(记者 路龙帅 朱迎雪)

“眼下,马上到雨季,四十年的老平房,今年夏天终于不再担心漏雨啦。”近日,德州市德城区文化社区居民刘红卫,看着修缮一新的房子,开心地笑了。

6月5日下午,记者来到刘红卫家,看到屋内吊顶上依稀留有水迹。刘红卫称,房屋老旧,自己无力修缮,每逢下雨,屋内漏雨成了家常便饭。对于为何没有整修房子,刘红卫介绍,自己患有小儿麻

痹,是低保户,每月靠发放的低保金维持生活,孩子常年不在家,自己孤身一人居住在老单位宿舍房屋里。

市民于先生在德州从事房屋修缮、防水工程等工作,了解到刘红卫的情况,想要免费帮助其修缮房屋。6月3日,于先生亲自带领施工团队给房屋换上水泥瓦。“这次房屋修缮至少能保障该房屋80年不再漏雨,刘女士也不用担心日晒雨淋,可以安心居住。”

#### 德城>>

## “四个一律”打造“阳光”村务

本报6月6日讯(记者 李榕 通讯员 王飞)

近日,德城区纪委在全区开展村务公开形式专项整治,重点整治不公开、假公开、半公开、不及时公开等问题,以公开促落实,以公开促规范,以公开促服务,以公开促稳定。

此次专项整治,着重对农村土地补偿费用分配使用、强农惠农富农政策落实、扶贫救济、“三资”收益等内容公开,不公开、假公开、半公开、不及时公开的;公开流于形式或未按规定

程序、规定时限公开的;对职责范围内的公开工作未依法监管甚至放任不管、弄虚作假,失职渎职的;主管部门指导不积极、不主动,督促检查不力、不到位,失职渎职的;其他违反村务公开有关规定,造成社会不良影响的等5方面的问题进行重点整治。

此外,为确保整治实效,德城区对发现的问题线索建立专门台账,特别是对群众反映强烈、内容具体、可查性强问题线索,重点交办督办,优先查处通报。

齐鲁晚报 CHANGHONG 长虹 联合开发 当陪伴成为一种奢侈 至少需要一台电视  
在齐鲁晚报创刊三十周年之际,为回馈读者 购买孝芯电视,赠送空气净化器



视频通话 影片推送 定制内容 远程分享  
一键呼救 时刻陪伴老人身边



扫码了解详细活动

订购热线:0534-2600000

小时候  
还记得童年时,  
父母陪你看过的动画片?  
还记得童年时,  
父母教你读书的声音吗?  
还记得多久没有和父母看电视了?  
买台孝芯电视 让孝心看得见

赠

强力对抗空气污染 长虹空气净化器



婴幼儿室 孕妇室 老人室  
婴幼儿室:宝宝的呼吸器官,非常娇嫩,容易受到空气中有害物质的侵害,长虹空气净化器能净化空气中的有害物质,让宝宝呼吸更顺畅。  
孕妇室:孕妇对空气质量的要求更高,长虹空气净化器能净化空气中的有害物质,让孕妇呼吸更顺畅。  
老人室:老年人的呼吸器官,容易受到空气中有害物质的侵害,长虹空气净化器能净化空气中的有害物质,让老人呼吸更顺畅。

空气净化器市场零售价:2680元